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CopeprxaHue 3aHATUS

» [NpenobpaboTka TekCTOB

> PerynsipHble BblpaXkeHUst

» [lpusHaku, BblaeneHne KoaoKaLuii

» 3apava knaccudmKkaLumm TEKCTOB

» MeTpukn kavecTea

» Otbop mogeneii

> BaeHAWHT U CTeKnHT

» Bubnuorteka Vowpal Wabbit, hashing trick

» Bubnnorteka FastText



[MpenobpaboTka TekcTa

» [NepBbiii Wwar noboi aHaNUTUKKM — nosydeHne gaHHbix. [1peanonoXxmum, 4To gaHHble
€CTb B HEKOTOPOM noaxofsiiem ans paboTsl dopmare.

» Cnepyrouias 3agada — npegobpaborka

» Bazosble warn npegobpaboTku:

1. TokeHu3auus

NPUBELEHNE K HUXKHEMY PETUCTPY

yAaneHue CTon-caos

yAaneHne NyHKTyauum

unbTpauus no vactore/ganHe,/COOTBETCTBMIO PEryAsiPHOMY BblpaXkKeHNIo
NIEMMaTN3aunst AN CTEMMUHT

Ok wN

> Yalle BCero npMMeHsIOTCS BCE 3T LUArK, HO B Pa3HbIX 33favax Kakne-to mMoryT
OMYCKaTbLCsl, MOCKOJILKY MPUBOASAT K MOTEpe MHpopmauun.



[lonesHbie Mmomynw

1. nltk — oauH N3 OCHOBHLIX Moaynei Python ans aHanusa TekcToB, comepXxuT
MHOXECTBO UHCTPYMEHTOB.

re/regex — MOZYNN Ans paboTbl C PErynsipHbIMN BbIPAXKEHUSAMU
pymorphy2/pymystem3 — nemMmMaTu3aTopsl
CreumnannsnpoBaHHblie Moaynu asisi obyyenust mogenein (Hanpumep, CRF)

numpy/pandas/scipy/sklearn — mMogyaun obLiero HazHa4eHus

A T

codecs — Mose3HbI Mogy/ib ANst paboTbl C KOAMPOBKAMM MPU UCMOJIb30BaHUN
Python 2.*



TokeHn3auus, yganeHune CTon-caoB v NyHKTyaLuu
B nltk ecTb pa3Hble TOKEHU3ATOPbI:

» RegexpTokenizer
» BlanklineTokenizer
> Il ellé okono fJecsiTka LWTYK

Cron-cnoBa ToXe MOXHO yAansTh C NOMOLbIO nltk (HO Aydlle JOMNONHUTENBHO
brILTPOBaTL BPYHHYHO):

1 from nltk.corpus import stopwords
2 words = [word for word in word_list
3 if word not in stopwords.words(’russian’)]

MNyHkTyaumno MOXXHO yaansTb C MOMOLLBIO PETYSIPHBIX BbIPaXKeHWi, a MOXXHO MPOCTO:

1 from string import punctuation
2 s = ’’.join(c for ¢ in s if c not in punctuation)




Crat

NCTUYeCKne CBONCTBA Konnekunmn

> [lepen TeM, Kak aHaNM3MPOBaATb KOJINEKLMIO TEKCTOB, HEOBXOANMO y3HATL eé
CTaTUCTUYECKNE CBOICTBA.

» Kaxgas 3agaya Tpebyer nogcyéra cneundnyHbIX €l BEINYUH.

» Ectb XapPaKTEPUCTUKKN, HA KOTOPbIE HY>XKHO CMOTPETb BCerga:

» YactoTbl ciioB B Kossiekumuu, 3akoH Linnda

> rI/ICTOFpaMMa ANVH OJOKYMEHTOB

v

3akoH Xunca gnsi JOKYMEHTOB

Zipf's law 3500 Heaps' law
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PerynsipHble Bbipa>keHus

> PerynsipHble BbIpaXXeHUsi NOSIBUINCL OT T.H. PErysipHbIX aBTOMaTOB
(knaccudpmkaumsi rpaMmMaTnk no XoMckomy).

> [lo dakTy 3TO HEKOTOPLIA CTPOKOBLINA WabioH, Ha COOTBETCTBME KOTOPOMY MOXHO
NPOBEPUTL TEKCT.

> [Ins paboTbl C perynsipHbIMU BbIPaXKEHUSAMU €CTb MHOXECTBO UHCTPYMEHTOB 1
oHnaliH-cepBuncos, B Python ecTb fBa OCHOBHbIX MOAYAsi: re n regex.

» C CUHTaKCMCOM MOXXHO O3HaKOMWTBCS Ha CTPAHULE BbIOPAHHOrO UHCTPYMEHTA, HO
OCHOBHbIE NPaBWJia OJUHAKOBLI, HaMpUMep:
> . — 03HaYaeT Ha/nM4Me ofHOro Ntboro cumeona
» [a-zA-Z0-9] — o03Ha4aeT MHOXECTBO CMMBOJIOB U3 33[jaHHOrO AMana3soHa
> +, * — OKa3bIBAIOT, YTO C/eAYIOWNIi Nepes HAMKU CUMBO AN NOCNELOBATENLCTh
CUMBOJIOB JOJ/DKHbI NOBTOPUTLCA > 1 pa3 (r+) uam > 0 pas ((xa-)*)



[Mprmep 13 >KU3HN

PerynsipHble BbipaXkeHUsi, ciyxaliue 45t onpeaeneHnst 3arofloBkoB nybavkauuii, beicTpo
TepAoLWMNX aKTyalbHOCTb

. *OoHJIaliH- | -TpaHcHanus . *

.*B 3T(y7u?) MHHYT.*

.*B oT((0oT) 7M7) dHac.*

.%B 3TOT IOEHb.*

#[0-912[0-912C x| x| :.%[;.%])
#[0-911,2[0-912([0-9121 [0-914) ( .| :*|:.*];.%])

.*(ot|zalrma) [0-9]1,2 (auBap|despan|maprT|anpen
|mo (x| ) |aBrycT| cenTsbp | Hoabp | oxTabp | nexabp |mMa(sa|it)) . *

x(oT|3alma) [0-911,2[0-912( .*|.%|:.%|;.%]|)



CT3MMVIHF n neMmMaTnN3aynA

CT3MMUHr — npouecc NpuBeaeHns CNoBa K ocHoBe (OTpesaHme OKOHYaHUS 1
chopmoobpasytoLero cyddukca), rpybo, Ho bbicTpo.

» Porter stemmer
» Snowball stemmer

» Lancaster stemmer

JlemmaTtusaums — npouecc NnpuBeAeHUs CNIOBa K HOPMaJibHOU (hopMe, KaYeCTBEHHO, HO [OJITO.

> pymorphy2 (si3bIk pycckuii, yKpauHckuii)

v

mystem3 (s13bIK PYCCKUii, aHrAMACKUA?)

v

Wordnet Lemmatizer (NLTK, s3bik anrnuiicknii, Tpebyetr POS metky)

v

Metaphraz (s13bIk pycckuin)

v

Coda/Cadenza (s3bikn pycckunii n aHrIMACKUR)


(http://tartarus.org/martin/PorterStemmer/)
http://snowball.tartarus.org/
http://www.nltk.org/_modules/nltk/stem/lancaster.html

[Mpymep nemmaTu3ayuu

import pymorphy2

text_ru = u’l'me TBos nOXKa, mama?’
pymorph = pymorphy2.MorphAnalyzer ()

for word in text_ru.split(u’ ’):
if re.match(u’([~a-za-gé]+)’, word):
word = pymorph.parse(word) [0] .normal_form

1
2
3
4
5
6
7
8
9 print word,

BuiBoa;:
rIe TBOW JOXKa , mama 7



Konnokauuu

N-rpammbl — yctoumsble nocnegosatensHocTn u3 N cios, ngywmx nogpsg («mawmHa
OMOPHbIX BEKTOPOB )

Konnokauus — ycroiiunsoe coveTaHne cnos, He obsizaTensHo ngywux nogpsig («Ow
C/IOMasn CBOEMY MPOTMBHUKY PYKY> )

Mpumepbl kKonnokauwii:
1. Coegunénnbie LLiTaTer Amepukn, Esponeiicknii Coto3
2. Mawuna onopHeix BekTopos, ucnsitanne beprynin

3. Kpenkuii 4asi, KpyTos KunsTok, ceobogHas npecca

YHacto konnokauusiMu bbIBatOT NMEHOBaHHbIE CYLLHOCTU (HO Aasneko He BCerga).



Kak MOXxHO noJy4aTb KOJJIOKaunn

> l13BneyeHue GurpamMm Ha OCHOBE HacCTOT 1M MOPOSOrMYECKMX LWabNOHOB.
» [lonck paspbIBHbIX KOAIOKALUIA.

> l13BneyeHune burpamm Ha OCHOBE Mep accoumMaunm n CTaTUCTUYECKNX KPUTEPUEB.

v

Anroputm TextRank ans nsenedenus cnosocoveTaHuii.

v

Rapid Automatic Keyword Extraction.

v

Beigenenne knroqesbix cnoe no tf-idf.



3Kcr|ep|/||v|eHTan bHblE€ OaHHbIE

» [aTacert npeacTasnsier coboii ctatbu 0 28 pe3oHaHcHbIX cobbiTusix 2017 roga.

>

>

Kaxgoe cobbitre npeacrasnero 100 cbipbiMu TekcTamu.

Mpumepbl cobbITwii:

» Bnactu [letepbypra cornacunuce nepegats Pl Vicaakuesckuii cobop.
» [onaneg Tpamn sctynun B gosmkHocTs npesugenta CLLA.
> Vmep [asug Pokgpennep.

Ccbinka Ha gaHHble.

HauHém c noucka 6urpamm B Teme «JloHanba Tpamn BCTYNUA B AOMKHOCTbL Npe3nAeHTa
CLUA>»

Ccbinka Ha ncxopHbIl Ko (YacTuyHo ByaeT Huxe).


https://www.dropbox.com/sh/5vcatf466sej3nv/AAALNVIT4gvyc3DPubfIbOm_a?dl=0
https://www.dropbox.com/sh/fmfv3ev2b555f69/AAA7o9_RaV4SuwnmIAnh54Fza?dl=0

YacToTHble yHUrpamMbl be3 cTon-cnos

import nltk

import re

import pymorphy2

from nltk.corpus import stopwords

prog = re.compile(’ [A-fa-s]+’)
t1 = prog.findall(s.lower())
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morph = pymorphy2.MorphAnalyzer ()

=
(=]

11 t2 = [morph.parse(token) [0] .normal_form

12 for tok in ti

13 if not tok in stopwords.words(’russian’)]
14 t3 = nltk.FreqDist(t2)

t3.most_common (20)

=
[




PesynbTaT

('tpamn’, 595)
npesngenT’, 491)
rog’, 441)
KoTopsblii', 428)
nHayrypaums’', 358)

(
(
(
(
(‘cwa’, 352)
(
(
(
(

'noHanbg’, 316)
‘opnh’, 284)
'poccms’, 251)
'Haw', 223)

siHBaps’, 212)
'sT0’, 198)
'poccuiicknii’, 192)
'Bpems’, 184)
‘cBoii’, 179)
'BbiTh’, 179)
‘cTpana’, 173)
‘ctath’, 161)
"yenosek’, 140)
'Aenb’, 133)

(
(
(
(
(
(
(
(
(
(



YacToTHble burpammei

> Be3 nemmaTusaunu v yaaneHus CTon-ciaoB

» Bes POS-teros, mep accoymauyuu v T.n.

1 bg = list(nltk.bigrams(prog.findall(s.lower())))
2 bgfd = nltk.FreqDist (bg)
3 bgfd.most_common(18)

Pesynbrart:
(('monansg’, 'tpamn’), 165) (('mo’, "meny’), 50)
(("monanbpa’, 'Tpamna’), 133) (('8", "momxHocTb'), 47)
(('npe3snpenTa’, 'cwa’), 125) (('0B’, 'aToM'"), 46)
(('8’, 'romy'), 87) (('8’, 'BawmnrTone’), 45)
(('B', "poccun’), 68) (('ms', '3a"), 45)
(('n3bpaHHoro’, 'npesngenTa’), 59) (('8’, 'oTHOWeEHUK"), 45)
(('ro’, 'mpe3ngenTa’), 55) ((npe3sngenT’, 'cwia’), 44)
(('vnayrypaums’', 'Tpamna’), 55) (('m', '8"), 40)
(("'mockea’, 'suBaps'), 51) ((mnpa’, 'py6’), 40)



YacToTHble burpammei

> bBes NeMMmaTunsaynm n yaaneHnsa cton-cnoe

> C mopdonoruyeckum wabnoxom (Hanpumep, TomuTa)

S -> Adj<gnc-agr[1]> Noun<gnc-agr[1], rt>;

1 # s - list with colloaction find by Tomita

2 d1 = nltk.FregDist(s)
3 dl1.most_common(16)

Pesynbrart:

('n3bpaHHbIli npe3naenT’, 87)
('-biii npe3ngenT’, 70)
('6enbiii gom', 69)

('npsimast TpaHcasiyus’, 43)
('Hawa crpana’, 31)

('stoT rog/, 31)
('coepuHenHbin wTaT', 28)
('HoBbIli npe3ngenT’, 27)

1

( KOHCTI/ITyLI,VIOHHbII/I cya', 25)

( I'IpOLuJ'IbII/I rog’, 23)

('secb mup’, 21)
('npenBbibopHas kamnatus', 21)
(

(

(

(a

1

b6nvxaiiwee Bpemsi’, 21)

HoBast a,qMVlHVICTpau,Mﬂ , 20)

onacHoe BoxgeHue', 20)
AemMokpaTudeckas naptusi’, 19)

1

1



[Nlovck pa3pbiBHBIX KOANOKALNT

> YacTo ycToiumnBbIE C/IOBOCOHETAHUS HAXOAATCS HE PSAOM.

> Mpumepsbi:

» She knocked on his door.
» They knocked on his heavy door.
» A man knocked on the metal front door.

> Yrto penaem:

» PaccmoTpum Bce napbl COB B HEKOTOPOM OKHE.
» [locunTtaem paccrosiHne mexay CA0BaMu.

> Yr1o mepsiem:

» MartoxungaHue — nokasblBaeT, HAaCKOJIbKO 4acTO C/I0Ba BCTPEHAOTCS BMECTE.
» Aducnepcns — BapnabenbHOCTb NMO3NLUN.

> BaxxHo npoBecTn nemmarusauuio.

> [lpeseHTtauyus no teme: http://tpc.at.ispras.ru/wp-content/uploads/2011/10/lecture4-2016.pdf


http://tpc.at.ispras.ru/wp-content/uploads/2011/10/lecture4-2016.pdf

[Mpumep

s d Count | Word 1 Word 2
0.43 097 11657 | New York
0.48 1.83 24 | previous games
0.15 298 46 | minus points
0.49 3.87 131 | hundreds dollars
4.03 0.44 36 | editorial Atlanta
4.03 0.00 78 | ring New
3.96 0.19 119 | point hundredth
3.96 0.29 106 | subscribers | by
1.07 145 80 | strong support
1.13  2.57 7 | powerful organizations
1.01 2.00 112 | Richard Nixon
1.05 0.00 10 | Garrison said

Bosnbluoe 3HaYeHne gucnepcun roBopuT O TOM, HTO
CJIOBOCOYETAHMNE HE CINLLIKOM WHTEPECHO.

2 _ Z,-":l(di - 8)2
n—1

> n — 4ncno pas, Korga gsa
C/IOBa BCTPETUIINCD.

n
|

> d; — cmeLueHne mexay
cnosamu (MoxeT bbiTb < 0).

> d — BbibopoyHoe cpegHee
CMELLEHNIA.

Mctounnk npumepa


http://tpc.at.ispras.ru/wp-content/uploads/2011/10/lecture4-2016.pdf

Mepbl accouymaummn burpamm — PMI

PMI (Pointwise Mutual Information):

PMI(wy, wo) = 'Ogm

roe w; — cnoBo, f(+) — 4actoTta cnosa wim Burpammsl.

> OLI,eHVIBaeT HE3aBNCNMOCTb COBMECTHOIO NosABAEHNA Napbl CNOB.

v

3HayveHnsl BENMYUHBI 3aBUCAT OT pa3MepoB Koprnyca.

> 3aBbllLAET 3HAYUMOCTb pPeaKnx CJIOBOCOYETAHNIA.
Pelwenune: nopor no 4acToTe.

v

Bbl,ﬂ,eﬂﬂeT TEPMUHONOINHECKNE CNOBOCOHETAHNA.



Mepbl accoumaumm burpamm — T-Score

f-(Wl7 W2) — f(Wl)f(Wz)

T-Score(wy, wa) = P o) /N
1, W2

roe N — obuiee Konn4yecTso burpamm.

> Sensietcs MO,EI,I/I(bI/ILI,VIpOBaHHbIM PaHXNPOBaHNEM NO 4H4aCTOTE.

» He npeyBenm4mnBaeT 3Ha4MMOCTb PeAKUX KOJIJIOKaLii (= HET HeobxoaMMOCTN B
nopore).

> BbIAGHHET O6LLJ,69|3bIKOBbIe yCTOI7I‘-H/IBbIe COYE€TaHNA.

> [lo-cytn — cTatuctudeckuii Tect CTblOfeHTa, NPOBEPSETCS rMNOTE3a HE3ABUCUMOIN
BCTPEYaeMOCTU ABYX CJIOB.



Mepsbl accoumaunn dburpamm — T-Score

t

C(wh)

C(w?)

C(w! w?)

wl

2

w2
44721 42 20 20 | Ayatollah Ruhollah
4.4721 41 27 20 | Bette Midler
4.4720 30 117 20 | Agatha Christie
4.4720 77 59 20 | videocassette | recorder
4.4720 24 320 20 | unsalted butter
2.3714 14907 9017 20 | first made
2.2446 13484 10570 20 | over many
1.3685 14734 13478 20 | into them
1.2176 14093 14776 20 | like people
0.8036 15019 15629 20 | time last

NcTouHnk npumepa



http://tpc.at.ispras.ru/wp-content/uploads/2011/10/lecture4-2016.pdf

Mepbl accoumaunu burpamm — x2, LLR
x? n LLR (Log-Likelyhood Ratio):

» Tak e npeactaensoT coboli CTaTUCTNYECKNE TECTI.

> \2 cpaBHMBaeT HabnoAaeMble YaCTOThI B KOPMYCE C OXWAAEMbBIMUI NPU BEPHOI
rMnoTese O HE3aBMCUMOCTM, DOsIbLIOE pa3iMyne NPUBOAUT K OMPOBEPXKEHUIO
rMnoTesbl.

» LLR: Hackonbko bonee npaBgonogobHa ogHa runoTesa, Yem apyras:
> x° TpebyeT 6onbLuyto BLIGOPKY HabnoaeHWA.

> 3/1eCb MOXHO HaliTu noapobHble hopMysbl 1 onncaHus.


http://tpc.at.ispras.ru/wp-content/uploads/2011/10/lecture4-2016.pdf

[Mprmep ncnonb3oBaHUs

Bce onucaHHble Mepbl peanm3oBaHbl B nltk.collocations:

> bigram_measures.pmi
> bigram_measures.student_t
> bigram_measures.chi_sq

» bigram_measures.likelihood_ratio

KO/J,, AaHHbIE N PE3YNbTaTbl SKCNEPUMEHTOB AOCTYMHbI 34ECH.

MpepobpaboTka TekcTos:
1. Obvegunum ece 2800 TeKCTOB B OAUH.
2. MNpuBeaém BCE K HUXKHEMY PErucTpy.
3. JlemmaTusupyem.

4. Ypanum cton-csioga.


 https://www.dropbox.com/sh/nfn3ihat0m0repl/AABwgioogW0zl116n2S8Hx2-a?dl=0

[Mpumep

1 #m - linear list of tokens

from nltk.collocations import *
N_best = 100 # number of bigrams to extract

# class for association measures
bm = nltk.collocations.BigramAssocMeasures()

© 0 N o 0o B W N

# class for bigrams extraction and storing
10 f = BigramCollocationFinder.from_words (m)
11

12 # remove too seldom bigrams
f.apply_freq_filter(5)

-
w




[Mpumep

1 # get top-100 bigrams using simple frequency
raw_freq_ranking = [’ ’.join(i) for i in
f.nbest (bm.raw_freq, N_best)]

tscore_ranking = [’ ’.join(i) for i in

2

3

4

5 # get top-100 bigrams using described measures

6

7 f.nbest (bm.student_t, N_best)]
8

9

pmi_ranking [’ >.join(i) for i in
10 f.nbest (bm.pmi, N_best)]
11
12 11lr_ranking = [’ ’. join(i) for i in
13 f.nbest (bm.likelihood_ratio, N_best)]
14
15 chi2_ranking = [’ ’.join(i) for i in
16 f .nbest (bm.chi_sq, N_best)]




PesynbTaThl

raw_freq pmi t-score chi2 lir
0 (Bnagnmmp nyTuH a30TOCOAEPXMMBIN L06aBKa | BaanMup nyTUH 230ToCofePXMMBIA A06aBKa | BnagiMip nyTuH
1 |npsvas nuHus ayrycTo NUHOYEeT npsiMasi NuHUs anblii napyc npsiMas iuHNs
2 |poHankA Tpamn 6aKTepuanbHblii MIHEKUMS | BOHANBA TPaMn anécc kanyt pua HOBOCTb
3 | KypopTHbIil cGop BU3WTHBIA KapTouka KYpOpPTHbIii c6op arTecTar 3penocTb LOHaMbA TPamn
4 | pua HoBOCTb BMCOK POM pwa HOBOCTb ayrycro nuHouet KYPOPTHbIA c6op
§ | npembep MUHUCTP BOPOTHWYOK aBTOMATU3aLMS | IPEMbEP MUHUCTD 6axTepnankHbIi HOEKUNS | MCAaKMEBCKMIA cobop
6 |vcaakuesckuii cobop |rped npeapeyb 11CaakMeBCKMIA COBOP | BUSUTHBINA KapTouka npeMbep MUHNCTP
7 |eBreHui eBTylWeHKO |aunep poag €BreHU eBTYLEHKO | BMCOK POM CaHKT netepbypr
8 |anexceil HaBaNbHbIi | A06ABNEHME PALMOH anekcei HaBasnbHbIil | BODOTHUYOK 8BTOMATWU3aUKS | EBrEHII EBTYLIEHKO
9 |npeanpeHT clwa 1032 a30TOCOLEPXMbIA NPEe3NAEHT clua TeHpU KUCCUHOKEP BUTaINIA YyPKUH
10 | yemnuoHaT Mup KOHCYNbTAHT KPEAUTOBaTb | 4EMMUOHAT MUP rped npenpeyb [EHNC BOPOHEHKOB




TextRank

TextRank — npunoxenue anroputma PageRank k 3agayam NLP:
» Crtpoum rpac Ha OCHOBE UCXOLHOIo TEKCTa

» V — Bepwunbl (cnosa)
» E — pébpa (cBsizn)

» Bbluncisiem Beca BepluvH MO MepaM LEHTPasbHOCTM, Hanpumep, no PageRank:
PR(V) = (1— d) + d PRV))
' 2 ou(v)
Vieln(Vy)

> ll3Bnekaem Leno4ykn C HanboNbLLIMMMN BECaMU.

WNcTounmk: http://koost.eveel.ru/science/CSEDays2012.pdf


https://nlpub.ru/TextRank
http://koost.eveel.ru/science/CSEDays2012.pdf

Onucanne TextRank

> B kavecTBe V MOXHO B3siTb BCe YHUKasIbHbIE JIEMMbI TeKCTa (AOMNYCTUMO OFpaHUYNTLCS
npuUaaraTeNbHbIMU 1 CyLLECTBUTENBHBIMU: TEPMUHbLI B OCHOBHOM SIBASIIOTCS! UMEHHBIMI Fpynnamm).

> CkaHupyem TekcT ¢ okHom u3 N € [2,10] cnos.

> Ha kaxpoli utepauny cynuTaem Aasi Napbl CJIOB BEAUYMHY CBS3W

d(Wl,Wz)fl )
WC(wi,wa) =1~ —n=g — fdlw,w)e(ON),

S
07 if d(Wl, W2) = /V7

roe w; — Cnoea, d(Wl, W2) — PacCTossHnE Mexay HumMmm (MO)KHO NPOCTO B3ATb MOAY/lb Pa3HOCTU

nosunuuii).

» OcHoBaHue I'IOFI,OSHOﬁ CBA3N — MeXAy ABYMSA pAAOM CTOAWMMUN C/iOBaMU H4acCTo Cylle- CTBYET

CEMaHTNYECKOE OTHOLUEHNE.



Onucanne TextRank

> Panxupyem BeplunHbl rpacha Ha ocHoBaHuM 3HadeHus TextRank, nonyusaemoro cny4aiiHbim
Gny>KgaHueM As Kaxkgoi BepwuHbl t € V:

TR(t)=(1—d)+d 5 2 TR(t)

¢ in(;) ZtkEOut(tj) WJk
roe d — cbakTop 3aTyxanus, In(t) — Bepwunbl, Bxoaswme 8 t, Out(t) — BbixoAsLME U3 t, Wi — BeC
COOTBETCTBYIOLLErO pebpa.

> Vropsgodnsaem seplwntbl no TR u otbupaem T cambix nyqwux (Hanpumep, T = 1/3|V|). 310
MHOXecTBO kaHaugaTos C.
> l3Bnekaem n3 TEKCTa BCE NOCAEAOBATENBHOCTM CJIOB, COCTOSILLME U3 DIEMEHTOB MHOXecTBa C.

BaxHo:

1. B NOCNEOBaTENLHOCTU AOKHO BbITh XOTb OAHO CYLLECTBUTENLHOE;
2. B CNyvae BJOXKEHHOCTU HAZO PAacCMaTpUBaTb TOJILKO MOC/IEAOBATENBHOCTL C BAbLIMM BECOM



TextRank: npumep

TekcT:

CraTbsi NOCBsILLEHA BOMPOCY M3BJIEHEHUSI TEPMUHOB U3 TEKCTOB HA PYCCKOM si3bIKe Npuv nomoLyn rpadoBbix
MoZeneli SKCNEPUMEHTaNbHO UCCEA0BaH anropuTM pewierunsi gaHHon 3agaqu. CdpopmynuposaHsl TpeboBaHus u
pekoMeHJauMM K NMPUMEHEHUIO aNropuTMa B 3afjadax obpaboTKu pycckoro sisbika.

padp:
moaens
0.75
10 noMoLLb
0250
rpadoebiin. 075
505
A3bIK
025
05 b
05 3agava
075
0.5 pycckui®
025 0759557, 05
ors ogs ok “Yobpaborka 0.53/rOpUOM
sonpoc %% 025 gs 773
025
0.75 o 1_(}T?.‘I:lrv\l'iH pelWeHne ;4.0 npHMeHerve 05 Q%OMEHAEHHH
0. 025 v
CTaTea  y3pneveHue ;

TpeboBaHue



TextRank: npumep

MHoxxecTBO KaHANOaTOB:

>

>

>

3agava — 0,094
pycckuii — 0,084
anroputm — 0,083
a3bik — 0,076
n3enederune — 0,064
obpabotka — 0,063
TepmuH — 0,062
sonpoc — 0,060

BbI,EI,EJ'IEHHbIe cnoBsoco4eTaHunA:

CraTbsi NOCBsiLLEHa BOMPOCY U3BJeHeHus!
TEPMUHOB U3 TEKCTOB Ha PYCCKOM SI3bIKE NpU
nomowy rpadoBbIX MofeNel SKCNepUMeHTaNLHO
NCCnefoBaH anropuTM peLleHnst JaHHOU 3a[a4u.
CdopmynnposaHbl TpeboBaHUS N peKOMEHZALUN K
NPUMEHEHWNIO a1IropuTMa B 3aaavax obpaborku
PYCCKOro si3biKa.



TextRank: ewg npumep

Ccblnka Ha NCTOYHUK

SV =Q1—d)+d+ V) d is the damping factor

;5(
jengbr(vy) |degree(V;)| that usually set to 0.85

10

iterations

1 1 1 1 1
Score(geico) = 0.15 + 0.85 * (I *0.51 +I *0.51 +Et 0.87 +§‘ 212+ ;' 1.77) =212

semvice  call auo  insurance  policy
H 1 1 1 1
Converge Really Quick! Score(policy) = 0.15 +0.85 +( 3+ 0.52+ 7+0.52 + £+ 212+ £+212) =175
(<= 20 'teratlons) find privacy  insurance geico

1
Score(service) = 0.15 + 0.85+ (E * Z.IZ) =051
—

geico



https://pt.slideshare.net/xiweiyan/automatic-search-eventsummary

TextRank 8 Gensim

MonHblii KOA 1 JaHHbIE JOCTYMHbI TYT.

1 # text 1s a string with lemmatized tokens
2 from gensim.summarization import keywords
3 kw = keywords (text)

Pesynbrat (npumeps!):

AypoB

telegram moxka
POCKOMHAZ30P

JaTh KOMIIAHHUS PeecTp
3asBJIeHUE

KaHaJl MeCCeHIXep
BO3paxaTb IIPOTUB
6JI0KEpOBKa

VVVYyVvVyVYy VY VvYy

poccua co3znmaTellb


https://www.dropbox.com/sh/u88l3fbqnz7y97x/AADgHEReK862We5q8hLqxpv-a?dl=0

RAKE
RAKE (Rapid Automatic Keyword Extraction):

> ®pasbl-kaHANAATHl — BCE COBA MEXAY Pa3AeNUTensiMu.

» HekoTopbim 0bpa3om npoussoanTCsl oueHKa dpassbl.

» ®pasa-kaH4UAAT OFPaHUYMBAETCS MO YaCTOTE N KOJINYECTBY CJIOB.
» Mopaynu: rake_nltk, Rake, rake.

» Ccbinka Ha JaHHbIE 1 KOA.

Mpumep:

1 from rake_nltk import Rake

r = Rake(stopwords.words(’russian’) + [’sTo’, ’BHe’])
r.extract_keywords_from_text (tokenized_text)
r.get_ranked_phrases()

& W N



https://www.dropbox.com/sh/u88l3fbqnz7y97x/AADgHEReK862We5q8hLqxpv-a?dl=0

Boigenenne kntoyesbix cnos no tf-idf

> I/Ip,ea: XOTUM BbIAENNTbL C/IOBa, KOTOPblE€ HaCTO BCTPEHAKOTCA B AaHHOM TEKCTE, N peakKo —
B APYrnx TE€KCTax.

f, I —N

Vud = tfyg X 10

wd = Hd 108 p

rae tf,y — 4NCNO pa3, KOTOPOE CNOBO W BCTPETUIIOCH B fOKyMeHTe d, df, — 4ucno
OOKYMeHTOB, coaepxatiux w, N — obuiee 4ncno LOKYMEHTOB.

> Takume cnoBa, Kak Npasuao, MHGOPMATUBHLI, U 3HadeHue tf-idf sensetca xopowum
NMPU3HAKOM.

> 3Hauenus tf-idf gis cnoB TekcTa MOXKHO MOYHUTL C MOMOLLBIO
sklearn.feature_extraction.text.TfidfVectorizer

» Ccbisika Ha AadHHbIE N KOA4 NpuMeEpa.


https://www.dropbox.com/sh/esz3aofheg2hkag/AAA7zyJgO4qDGw6VA-vTeUqMa?dl=0

[MocTaHOBKa 3afaqn KnaccuuKkaymm
HdaHHble:
» d € D — MHOXeCTBO JOKYMeHTOB (0ObekTOB)

» ¢ € C — MHOXECTBO METOK KJ1aCCOB

Twunbl 3apay:
» BuHapHas knaccudpukaumsi: [C|=2,Vd e D < ce C
» Mhoroknaccosas knaccudmkaums [multiclass]: |C| = K, K >2,¥d e D« ce€ C

» MHoroTemnas knaccudbukauust [multi-label]: [C| = K,K >2,Vde D+ C C C



[Mpumepbl 3apa4

=

. @unstpayus cnama: C = {spam, good }

2. Ananus ToHanbHocTu (npocroii): C = {pos, neg, neutral }

w

. Pybpukauuns: C = {sport, hobby, ...} — multiclass [+ multi-label]

N~

. Onpegenerne aBTopcTaa:
> DTUM M aBTOPOM HaMMCaH TEKCT?
» Kakum(-n) u3 aBTopoB HanucaH TekcT?

» KakoBa BospacTHas rpynna aetopa? [Mon asTopa?



MeTpukin KadecTsa brHapHOI Knaccudmkaymm

#(correct)
#(total)

MpocTeiiwas MeTpuka — akkypaTHOCTb (accuracy): acc =

B »wu3Hu noutn e ncnonebsyerca. Mouemy?

Yale BCero ncnonb3ytoTest ToYHOCTB (precision) u nosrHorta (recall):

.. tp
> precision = Pr = ; - gold
p+ip standart
t o .
» recall= R = ; P - positive | negative
prin classification |positive |7p fr

2 2-Pr-R output negative |fn m

| 4 F]. =

1717 PR




MeTpukin Ka4ecTBa MHOMOK/1IAaCCOBOM KaacCudprkaLmm

» Mukpo-ycpeaHeHue:

> Proicro =

>

R, micro =

> tpi

Yo tpi+ > fpi

> tp;

th;—FEfn;

» Makpo-ycpegHeHue:

> Proacro =

>

Rmacro =

ZPI’,‘
C|
>R
€|

gold
standart

classy |class, |classs

classy|tpy  |fp12 |fP13
classy|fro |tpy  |fpn
classs|fns1 |fnz |3

classification
output

> Mukpo-ycpeaHeHne HNBENUPYET BANSHNE
MaJIeHbKUX KaccoB

> Makpo-ycpeaHeHNe YHUTLIBAET BCE KNACChl
B PaBHOli CTeneHun



MeTpuku kavectea: AUC-ROC, AUC-PR

1 ol
0.9
08
=
;0.7
D06 So.
50_5 . PhyloP: 0.721 50_5 PhyloP: 0.656
S o SIFT: 0.809 [ SIFT: 0.78
0.4 _,' 0.4
/'l LRT: 0.812 LRT: 0.777
03 g < MutaTaster: 0853 03 MutaTaster: 0.839
02 Logit: 0.876 0.2 Logit: 0.909
0.1 0.1
01 02 03 04 05 06 07 08 09 1 01 02 03 04 _05 06 07 08 09 1
False positive rate Recall
(a) (b)

AUC-PR ny4we nogxoaut gns HecbanaHcMpoBaHHbIX Knaccos!

NcTouHnK KapTuHKy


https://www.researchgate.net/figure/ROC-and-PR-curves-of-prediction-methods-evaluated-on-the-ExoVar-dataset-using-a-10-fold_fig8_235364126

[Mp3Haku ons TekcToB
Knaccudmkauyms no npasunam:

> ecnn B NpeanoXXeHnn BCTpeYaeTcs JINHHOE MECTOMMEHNE NEPBOro Jnua 1 rnaron c
OKOHYaHUEM >KEHCKOIro poaa, To nojs aBTOpa JKEHCKNTA

> eCc/in JONA MOJIOKNTENBHO OKPaLLEHHbIX MpuiaraTeNbTeNbHbIX B OT3biBe Dosblie gon
OTPVLATENBHO OKPALUEHHbIX MpUiaraTebHbIX, TO OT3bIB OTHOCUTCS K KJlacCy positive

Mpu3sHvakn gna npumeHenns ML:
> CYETYUKN CNOB
» TF-IDF cnos

> N-rpammbl (B T.4. 1 CUMBOJIbHbBIE, + KOANOKALMN, TEPMUHbBI, MIMEHOBAHHbIE CYLLHOCTN 1
T.n.)



[Mp3Haku ons TekcToB

» TekcToBble NPU3HaKN, KakK NpaBnio, O4EHb Pa3peXXeHHbIE

» B Python cywecTByeT MHOTO TUMOB pa3pexxeHHbIX MaTPUL, C PA3HLIMU CBOCTBaMM
(MOXHO mocMoTpeTb 3aech)

» [MouTu BCce knaccudukaTopbl sklearn paboTatoT C pa3pe>KEHHbIMU LAHHBIMY,
nckntoveHne GradientBoostingClassifier

> Ob6bIuHO ncnosb3yetcs «Bag-of-words» (Ho He Bcergal)
» sklearn.feature_extraction.text.CountVectorizer

» sklearn.feature_extraction.text.TfIdfVectorizer

> |13 paspexkeHHbIX NPU3HAKOB MOXHO MOAYHUTL MAOTHbIE NYTEM CKAaTUS MPU3HAKOBOrO
npoctpaxctea (SVD, NNMF, PLSA)


https://docs.scipy.org/doc/scipy/reference/sparse.html

Onucanune gaHHbIX

o A W N

» 10 Teicsy Bonpocos co StackOverflow

» Kaxgblii Bonpoc nmeet nnbo ter windows, nubo Ter linux

import pandas as pd
texts = pd.read_csv(’windows_vs_linux.10k.tsv’,

texts.columns
texts.head(4)

header=None, sep=’\t’)
[>text’, ’is_windows’]

text

is_windows

so i find myself porting a game that was orig...

0

i ve been using tortoisesvn in a windows envi...

we are using wmv videos on an internal site a...

WIN=O

on one linux server running apache and php 5 ...

1
1
0




[Mpumepsbl kKoaa

CobpaTb «MeLIOK CNI0BY» CO CYETHMKAMMU:

1 vectorizer = CountVectorizer(binary=True)
2 bow = vectorizer.fit_transform(texts.text)
3 print(type(bow)) # <class ’scipy.sparse.csr.csr_matriz’>

Cobpate TF-IDF:

1 vectorizer = TfidfVectorizer()
2 tf_idf = vectorizer.fit_transform(texts.text)

CxaTtb npoctpaHcteo TF-IDF npusHakos:

1 svd = TruncatedSVD(n_components=200, n_iter=5)
2 tf_idf_svd = svd.fit_transform(tf_idf)




Beibop mogenu
Kpocc-Banngauus
> pasfinyHbIMK CTpaTerusamu aenum obyyatowyto ebibopky Ha N yacTeii

> obyyaem mogens Ha N — 1 yacTsax, Ha ocTaBlelicsa TecTupyem nepebupaem Bce
BapUaHThl

> napameTpbl BblOMpaem ycpeaHeHnem

1 params = {’C’: np.logspace(-5, 5, 11)}

clf = LogisticRegression()
cv = GridSearchCV(clf, params, n_jobs=-1, scoring=’roc_auc’, cv=5)
cv.fit(bow, texts.is_windows);

g A~ W N




Beibop mogenu

1 pd.DataFrame(cv.cv_results_) [[’mean_test_score’, ’params’]]
2 .sort_values(’mean_test_score’, ascending=False)

mean_test_score | params
4 | 0.965813 {u'C: 0.1}
5 | 0.962415 {u'C: 1.0}
3 [0.961759 {u'C: 0.01}
6 | 0.955353 {u'C": 10.0}
7 |0.948635 {u'C": 100.0}
2 | 0.945693 {u'C": 0.001}
8 | 0.945429 {u'C": 1000.0}
9 [ 0.943599 {u'C": 10000.0}
10 | 0.942903 {u'C": 100000.0}
1 | 0.790566 {u'C": 0.0001}
0 | 0.632507 {u'C": 1e-05}




Haunbonee 3HaunMblie cnoga

1 top = pd.DataFrame([get_top_windows(cv.best_estimator_, 6),

2 get_top_linux(cv.best_estimator_, 6)]).T
3 top.columns = [’Windows’, ’Linux’]
4 top

Windows | Linux
0 | windows | ubuntu
1 | win32 root
2 | vista mono
3 | exe linux
4 | dll kernel
5 | batch bash




OT1bop npusHakos

1 vect = CountVectorizer(binary=True, ngram_range=(1, 4))
2 bow = vect.fit_transform(texts.text)
3 print(bow.shape) # (10000, 2117115)

1 k_best = SelectKBest (k=50000)
2 bow_k_best = k_best.fit_transform(bow, texts.is_windows)

1 clf = LogisticRegression()
2 np.mean(cross_val_score(clf, bow_k_best, texts.is_windows,
3 scoring=’roc_auc’, cv=5))

Monyuunnu Bonee BbICOKOE Ka4ecTBO Ha Kpocc-sanugaumu (0.97955)
Ectb nn nogsox?



Koga Bbluncnenns metpuk (sklearn.metrics)

AKKypaTHOCTb (A0S BEPHBIX OTBETOB):

1 accuracy_score(predicted, target)

TouHocTb, nonHota, Fi-score:

1 precision_score(target, prediction)
2 recall_score(target, prediction)
3 f1_score(target, prediction)

F1—SCOF€ AN MHOrOK/1aCCOBOro cny4as:

1 f1_score(target, prediction, average = ’micro’)
2 f1_score(target, prediction, average ’macro’)

AUC-ROC, AUC-PR:

1 roc_auc_score(target, prediction)
2 average_precision_score(target, prediction)




Multiclass n multilabel knaccndpmkaums

1 texts = pd.read_csv(’multi_tag.10k.tsv’, header=None, sep=’\t’)
2 texts.columns = [’text’, ’tags’]

3 print(texts.shape)

4 texts.head(4)

text tags
0 i want to use a track bar to change a c# winforms type-conversion decimal
forms ... opacity

i have an absolutely positioned div

. html css css3 internet-explorer-7
containin...

given a datetime representing a person

. c# .net datetime
s birt...

given a specific datetime value how do | c# datetime datediff relative-time-
idisp... span




MtoroknaccoBas kiaccudpurkaums

Mo cytn — 0bobuweHmne BuHapHoii Knaccndpmkaumm.

YacTb knaccudpmkatopos sklearn ymeer paboTaTe C MHOFOKNACCOBLIM C/yYaeM:
» KNeighborsClassifier
» RandomForestClassifier

» SVC

[as ocTanbHbIX eCTb afganTopsbi:
» OneVsRestClassifier

» OneVsOneClassifier



MHoroknaccosas Knaccuunkauus

One-vs-Rest: obyyaer |C| mogeneit, Ansi KaXAOA METKN OTHAENBHO
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MHoroknaccosas Knaccuunkauus

[C1-(1€]=1)
2

One-vs-One: obyyvaer MOZENER, ANA KaXKA0W METKU OTAENIbHO
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ObpaboTka gaHHbIX

» Cobupaem «Mewok cioBy» ¢ nomouysto CountVectorizer
» Otburpaem 20 cambix NOMyNsipHbIX TEFOB

» Tem, KTO nocne punbTpaumm octancs bes Teros, cTaeumM Hosblii Ter other

1 tags = texts.tags.apply(lambda x: x.split())

2 all_tags = reduce(lambda s, x: s + x, tags, [1)

3 values, count = np.unique(all_tags, return_counts=True)
4

5 top_tags = sorted(zip(count, values), reverse=True) [:20]




Beibop mogenu

MNpeobpasyeM cnucku Teros B MaTpuly, koTopasi byaet cogepaTe MHAMKATOPbLI HAAUYUS
Tera y Bonpoca:

1 binarizer = MultilabelBinarizer ()
2 y = binarizer.fit_transform(texts.tags.apply(lambda x: filter_tags(x.split()
)))

Takxe byget ucnons3osath LogisticRegression, HO yxe BMecTe C
OneVsRestClassifier:

1 params = {’estimator__C’: np.logspace(-5, 5, 11)}
clf = OneVsRestClassifier(LogisticRegression())

A WN

cv = GridSearchCV(clf, params, n_jobs=-1, scoring=make_scorer(fl_score,
average=’samples’), cv=5)
5 cv.fit(bow, y);




Beibop mogenu

1 pd.DataFrame(cv.cv_results_) [[’mean_test_score’, ’params’]]
2 .sort_values(’mean_test_score’, ascending=False)

» Fq-score = 0.40473

> 33)],3‘13 CTajla CyLeCTBEHHO
CJIOXKHEE

> [lonpobyem yny4wmnTs
Ka4yecTBo

mean_test_score | params
10 | 0.404732 {u'estimator__C": 100000.0}
9 | 0.404212 {u'estimator__C": 10000.0}
8 | 0.404140 {u'estimator__C": 1000.0}
7 | 0.403066 {u'estimator__C": 100.0}
6 | 0.402630 {u'estimator__C": 10.0}
5 | 0.390346 {u'estimator__C": 1.0}
4 | 0.319707 {u'estimator__C": 0.1}
3 | 0.092920 {u'estimator__C'": 0.01}
2 | 0.000300 {u'estimator__C": 0.001}
0 | 0.000000 {u'estimator__C'": 1e-05}
1 | 0.000000 {u'estimator__C": 0.0001}




13meHuM npursHaky

3amMeHum cuyétumnkn Ha TF-IDF:

1 vectorizer = TfidfVectorizer()
2 tf_idf = vectorizer.fit_transform(texts.text)

Monpobyem BbIGpaTL MOgEsb:

1 params = {’estimator__C’: np.logspace(-5, 5, 11)}

clf = OneVsRestClassifier(LogisticRegression())

cv = GridSearchCV(clf, params, n_jobs=-1, scoring=make_scorer(f1_score,
average=’samples’), cv=5)

5 cv.fit(tf_idf, y);

A W N

Mo noruke A0JIDKHO NOJTYy4HUTbCA nydule



Beibop mogenu

1 pd.DataFrame(cv.cv_results_) [[’mean_test_score’, ’params’]]
.sort_values(’mean_test_score’, ascending=False)

2

» Fq-score = 0.38217

> [lonyuunnoch ouyTUMO Xyxe,
YeM C «MELLUKOM CJIOB»

» Mouemy?

mean_test_score | params
10 | 0.382173 {u'estimator__C": 100000.0}
9 | 0.380033 {u'estimator__C'": 10000.0}
8 | 0.376427 {u'estimator__C": 1000.0}
7 | 0.364680 {u'estimator__C'": 100.0}
6 | 0.334247 {u'estimator__C": 10.0}
5 |0.182323 {u'estimator__C": 1.0}
4 | 0.000700 {u'estimator__C": 0.1}
0 | 0.000000 {u'estimator__C'": 1e-05}
1 | 0.000000 {u'estimator__C'": 0.0001}
2 | 0.000000 {u'estimator__C": 0.001}
3 | 0.000000 {u'estimator__C'": 0.01}




Bbibnpaem nopor

> [lpu Bbi3oBe predict Bo3BpalyaeTcs 1, ecin BEPOATHOCTb MPUHALJIEXHOCTH K KAaccy
6onbwe 0.5

> MoxxHO BbIOMpPaTb NOPOr CaMOMy Yepes KpOCC-Bangaunto

1 clf = OneVsRestClassifier(LogisticRegression(C=100000))
y_hat_bow = cross_val_predict(clf, bow, y,
method=’predict_proba’)
y_hat_tf_idf = cross_val_predict(clf, tf_idf, vy,
method=’predict_proba’)

o A W N

Onpegenum pyHKUMIO, BbICTaBASIOLLYIO TEr B 3aBUCMMOCTU OT nopora:

1 def get_score(alpha, y, y_hat):
2 return f1_score(y, (y_hat > alpha).astype(’int’),
3 average=’samples’)




[Noabop nopora

1 alphas = np.linspace(0.0, 0.01, 100)

2 scores = [get_score(a, y, y_hat_bow) for a in alphas]
3

4 print(np.max(scores))

5 print(alphas[np.argmax(scores)])

BOW:
» KayectBo c noporom no ymonyanuto: 0.40473

» KauectBo ¢ nogobpaHHbim noporom: 0.45435

TF-IDF:
» KauectBo ¢ noporom no ymondanuto: 0.38217

» KauecTBo ¢ nogobpaHHbiM noporom: 0.49397



Hashing Trick

> MOAEJ’II/I ny4due CTponTb C N—rpammaMM

» Ho ncnonb3osanue N-rpamm (gaxke ¢ rpamMoTHbIM OTBOPOM) CyLLECTBEHHO
yBenm4mBaet obbém croBaps

> BbIXO/J, — BMECTO CaMunx N-FpaMM XPaHNTb 3aJaHHOE KOJINHECTBO X3Weh OT HUX:

1 vectorizer = HashingVectorizer(binary=True,

2 ngram_range=(1, 3),
3 n_features=50000)

4 bow = vectorizer.fit_transform(texts.text)




Bnengunnr

> ﬂpm HaAN4YNnN HECKOJIbKO Mop,eneﬁ MOXEM NnoJsly4aTb CMELWEHHOE NpeaCKa3aHne

» Ecnn mogenn He CUIbHO CKOPPENIMPOBaHbI, 3TO MOXET YYYLMNTb KaYeCTBO
pe3yNbTUpPYIOLLLEn Mogenn

1 vectorizer = HashingVectorizer(binary=True,

2 ngram_range=(1, 3),
3 n_features=50000)

4 bow = vectorizer.fit_transform(texts.text)

1 vectorizer = TfidfVectorizer()
2 tf_idf = vectorizer.fit_transform(texts.text)




Bnengunnr

C nomolyblo KpoCc-BanuMgaLmum npeackaxxeM obydatoLyo BoIBOpKY AJ/ist KaXKAoi MOoAenu:

1 clf_1r = OneVsRestClassifier(LogisticRegression(C=100000))
2 y_hat_lr = cross_val_predict(clf_lr, bow, y, method=’predict_proba’, cv=
folds)

1 clf_1lr = OneVsRestClassifier(LogisticRegression(C=100000))
2 y_hat_lr_tf_idf = cross_val_predict(clf_lr, tf_idf, y, method=’
predict_proba’, cv=folds)




Bnengunnr

Mony4nm KayvecTBO Ha KaXXAOW MOAENE B OTAEJBHOCTM M Ha UX cMeck (Beca BO3bMEM
paBHbIMM):

alphas = np.linspace(0.0, 0.02, 100)

[get_score(a, y, y_hat_lr) for a in alphas]
[get_score(a, y, y_hat_lr_tf_idf) for a in alphas]

o o0 r W N -

[get_score(a, y, 0.5 * y_hat_lr_tf_idf + 0.5 * y_hat_1lr)
7 for a in alphas]

» KauectBo nepsoii mogenu: 0.50923
» KauecTtso BTOpOii Mmogenu: 0.49355

» Kauectso cmecn: 0.52709



CTeknHr

BMmecTo py4HOro cMewwnBaHmns pesynbTaToB MOXKHO NOAABATb WX HA BXOA APYroMy
anroputmy (meTa-anroputmy)

MogroTtoBuM nepemeHHyto stacked, KoTopas bygeT cogepxaTb npeackasaHus
npeabiayLwmnx aaropnTMoB

1 stacked = np.hstack([y_hat_lr, y_hat_lr_tf_idf])

2

3 clf_stacked = OneVsRestClassifier(

4 RandomForestClassifier(n_estimators=100))
5

6 y_hat_stacked = cross_val_predict(clf_stacked, stacked,

7 y, cv=folds,

8 method=’predict_proba’)




CTeknHr

alphas = np.linspace(0, 1, 100)
scores = [get_score(a, y, y_hat_stacked) for a in alphas]

1
2
3
4 plot(alphas, scores);

5 scatter(alphas[np.argmax(scores)], np.max(scores));
6

7

8

print (np.max(scores))
print (alphas [np.argmax(scores)])

0.547874126984
0.232323232323

Mocne nogbopa nopora nonyunnu F; = 0.54787, 4o bosblue BCEX MpeablAyLLInX
pe3ynbTaToB.



CTeknHr

CTeKnHr — BaXKHasi N 4aCTO MOJIE3HAs HA NMPAKTNKE TEXHUKA, HO B €€ MCMNOJb30BaHUN ECTh
NOABOAHBIE KAMHM, CBSA3aHHbIE C NepeobyyeHneM, NOSTOMY «CTEKaTby» HafO rPamMOTHO.
Mone3Hbie pecypcsi:

1. Kaggle Ensembling Guide

2. CrekuHr n bnengutr ([bsikoHos)


https://mlwave.com/kaggle-ensembling-guide/
https://alexanderdyakonov.wordpress.com/2017/03/10/c\T2A\cyrt \T2A\cyre \T2A\cyrk \T2A\cyri \T2A\cyrn \T2A\cyrg -stacking-\T2A\cyri -\T2A\cyrb \T2A\cyrl \T2A\cyre \T2A\cyrn \T2A\cyrd \T2A\cyri \T2A\cyrn \T2A\cyrg -blending/#more-4558

Bubnunoteka Vowpal Wabbit

» PaspaboTka Yahoo n notom Microsoft
» Bubnunoteka n CLI nporpamma, nosgonsitowast CTpouTh JINMHERHbIE MOAENN

» CnocobHa obpabaTbiBaTh MUNAMapabl OOBLEKTOB C COTHAMM ThICSH MPU3HAKOB

YcTaHoBKa:
» Ubuntu — apt-get instal vowpal-wabbit
» Mac OS — port install vowpal_wabbit
» Windows — ckayaTb yCTaHOBOYHUK TYyT

> BapuaHTbl ycTaHOBKM 13 obuLinanbHOM BUKY


https://github.com/eisber/vowpal_wabbit/releases
https://github.com/JohnLangford/vowpal_wabbit/wiki/Download

PopmaT BBOAA

> VlCFIOﬂb3yeT HeobbIYHbIl (bOpMaT BXOAHbIX OAHHbIX

> Label [weight] |Namespace Feature ...|Namespace

» Label — mMeTKa kflacca A4S 3aAa4u Knaccupukaumy unm aelicTBUTEIbHOE YUCIO ANs
3afa4un perpeccumn

> Weight — BeC O6'beKTa, no yMON4aHUIO y BCEX O,EI,I/IHaKOBbIVI

> Namespace — BC€ NPU3HaKN p336VITbI Ha obnactu BNANMOCTWN, MOXET
NCMONb30BaTbCA ANA PAa34€/IbHONo0 NCNONb30BAHNA NN CO34aHNA KBAAPATUYHbIX
NPU3HAKOB MeXxay obnactamu

» Feature — string[:value] unm int[:value] cTpokn ByayT xelwmpoBaHbl, 41cna
OyoyT MCMNOMBb30BaTLCA KakK WHAEKC B BEKTOPE MPU3HAKOB. value MO yMOMYaHWIO
paBHo 1



[lapameTpbl

Hashing Trick: BeoguTcs dyHkuust h, ¢ NOMOLLBLIO KOTOPOI MOJIYHaeTCst UHAEKC AJ1s1 3aMuUCK
3HaYeHNsl B BEKTOP MpU3HAKOB obbekTa:

h:F—{0,...,2b -1}
C nomoubto --b MOXKHO 3afaBaTb pa3mep 0bnacTu 3HaueHuli xelw-PyHKLUN.
Ontumunsayums: moxet ucnosnbsosatbcst SGD unn L-BFGS

» SGD no ymonuaHuio, no3BosisieT genaTb oHaiiH obyyenue. [MouTu BCceraa Heobxogmmo
HECKOJIbKO MPOXOAOB MO AaHHbLIM

> L-BFGS Bkntouaetcst ¢ nomouypto --bfgs, paboTaeT To/bKO € AaHHBIMU HEBGONBLIOrO
pasmepa

» Konuuectso npoxogos anst SGD 3agaérca ¢ nomowybto napametpa --passes}



[lapameTpbl onTuMmsauun

Mpoxoaum no Bcem anemeHTam obyyatouleli BEIDOPKM MHOTO pas, Ha KaXKaoM obbekTe
[eNnaem nonpaeKy BECOB:

Wep1 = We + 1 Vw £(We, x¢)

to
= \d*
e (to -+ W>

3pechk t — nopsifKoBbIA HOMep 0bbekTa 0bydeHusi, k — HOMep npoxoga no Bceii Boibopke

» A: -1 (learning rate) > p: --power_t
> d: --decay_learning_rate > Kmax: --passes

> fp: --initial_t



OueHka kayecTBa

average loss — loss by progressive validation

e1+e+ -+ 6
S

Progressive error =

e — loss Ha obbekTe x; npn obyyeHun Ha obbekTax {xi,...,X;—1}

DyHKUMA NoTepb 3aaéTca napameTpoM --loss_function

Vowpal Wabbit nogaepxmsaer HeckonbKo OCHOBHbIX (DyHKLMI NMOTEpL AJs
knaccudpmkaumm u perpeccun (squared, logistic, hinge n 1.4.)

B0o3MOXHOCTL MCMNONL30BaTh PEryaspu3aumio C NOMoLLblo g iaros:
> --11
> --12


http://hunch.net/~jl/projects/prediction_bounds/progressive_validation/coltfinal.pdf

HanHble gns bunapHoit knaccudprkaumm

» [lea knacca c npusHakamu A n B:

-1 | A:1 B:10
1| A:-1 B:12

> MoxHo ncnosnb3oBaTh TekcT be3 obpaboTkun (pewum 3agady windows vs. linux):
1 | i have a bat file shown below echo off for f d
1 | i need a way to determine whether the computer
-1 | my c application uses 3rd libraries which do
-1 | currently i m trying to install php 5 3 O on
1 | 1 how to get the windowproc for a form in c fo



ObyueHue n oueHnBaHne

3anyck oby4yeHus:

1 !'vw -d win_vs_lin.train.vw --loss_function logistic -P 10000 -f model.vw --
passes 100 -c

MpumeHeHne:

1 !vw -i model.vw -t -p output.csv win_vs_lin.test.vw --loss_function
logistic

PesynbTtaT:

1 y_hat = pd.read_csv(’output.csv’, header=None)
2 roc_auc_score(test_texts[1] .replace({’-1 ’: 0, ’1 ’: 1}), y_hat[0])

0.96415



MHorokiaccoBast knaccugumkayms

Bkntouaetcst ¢ nomolubto dnara --multilabel_oaa n, rae n — 4nMCio KAaccos

[aHHble byayT BbIrIAAETL Tak:
3 | i want to use a track bar to change a form s

6 | 1 have an absolutely positioned div containing
0,3 | given a datetime representing a person s
3 | given a specific datetime value how do i

6,8 | is there any standard way for a web server

B ocTanbHOM BCE aHanorM4yHo BuHapHOMY ciyyato.



Bubnnorteka FastText

» PaspaboTka Facebook

» BubnnoTteka ANA NoNnydYeHnAa BEKTOPHbIX I'Ipe,D,CTaBﬂeHVIﬁ cnoe un KJ'IaCCVICbVIKaU,I/II/I
TEKCTOB

> ApXuTeKTypHO cxoxa ¢ Mogenbto skipgram (word2vec)

» OcHogaHa Ha cumBosbHbix N-rpammax, ncnonssyet hashing trick
» PaboTtaeT BbICTPO 1 Ka4ecTBEHHO

» Ccbinkn Ha ctaTbu: 1, 2

» Ccblika Ha penosuTopuli

v

[okymenTtauus naketa gnsi Python


https://arxiv.org/pdf/1607.01759.pdf
https://arxiv.org/pdf/1607.04606.pdf
https://github.com/facebookresearch/fastText/blob/master/README.md#enriching-word-vectors-with-subword-information
https://pypi.python.org/pypi/fasttext

DopmaT AaHHbIX U 0byyeHne

HanHble nogatotes B Buge chaiina, Kaxablii JOKYMEHT — OfjHa CTPOKa BuAa

__label__food-safety __label__acidity Dangerous pathogens capable of
growing in acidic environments

Oby4yeHne n coxpaHeHue MOAENu:

1 classifier = fasttext.supervised(’data.train.txt’, ’model’)

MprmeHeHne 0byYeHHOH MOAENN K TECTOBLIM JaHHbIM:

1 result = classifier.test(’test.txt’)




OueHnBaHVe pe3ynbTaToB

OLI,eHI/IBaHVIe Ka4€eCTBa Ha TECTE!

1 print ’P@l:’, result.precision
2 print ’R@1:’, result.recall
3 print ’Number of examples:’, result.nexamples

Haunbonee BeposiTHble kiacchl (1 X BEPOSITHOCTM):

1 labels = classifier.predict(texts, k=3)
2 labels = classifier.predict_proba(texts, k=3)




